



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
09-12 июня 2023 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- В тундре на Таймыре трехлетняя девочка погибла от выстрела ружья
- На Таймыре завершится сезон добычи дичи

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке устранили повреждение сточной трубы
- В дудинских поселках готовятся к торжествам
- Дети, пострадавшие от возгорания пороха в Дудинке, доставляются в Красноярск санавиацией

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Попавшие под санкции российские миллиардеры инвестируют в свою страну

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Михаил Котюков выдвинут кандидатом в губернаторы Красноярского края
- Врио губернатора края совершил рабочую поездку в зону СВО
- В Красноярском крае некому работать

**5. СМИ о России:**

- Путин назвал бессмысленными удары ВСУ по гражданским объектам
- Путин назвал героем каждого участника спецоперации
- Дмитрий Песков: нет никаких предпосылок для переговоров с Украиной
- Еще семь добровольческих отрядов подписали контракты с Минобороны
- Стоимость отдыха в Турции за год выросла на 30%
- России есть что праздновать
- Сверхдоходы от кабалы: почему прибыль российских банков превысила триллион рублей

**6. Разное:**

- О вреде лжи
- Как размывается цивилизация вокруг России

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **В тундре на Таймыре трехлетняя девочка погибла от выстрела ружья**

Как рассказали в прокуратуре, на Таймыре в ночь с 12 на 13 июня трёхлетняя девочка вместе с семьей находилась на рыболовецкой точке «Дерябино» в 80 км от посёлка Носок. В какой-то момент ее отец, разряжая незаконно хранящееся у него охотничье ружье, выстрелил в дочку. Родители доставили ребенка, раненого в голову и спину, в больницу, но спасти ее не удалось.

Прокуратура проводит проверку, в том числе выясняется, почему местные правоохранители вовремя не пресекли незаконное хранение оружие.

Возбужденно уголовное дело по факту убийства малолетнего ребенка.

НИА-Красноярск

### **На Таймыре завершится сезон добычи дичи**

С конца мая на юге Таймыра на десять дней открывалась охота на селезня и гуся, с 28 мая – на глухаря, тетерева и вальдшнепа. В северной части полуострова охота на селезня и гуся разрешена с 1 по 10 июня, на глухаря, тетерева, вальдшнепа – со 2 по 11 июня.

«Охота на селезней с использованием подсадных (манных) уток дополнительно к указанным срокам в охотничьих угодьях Красноярского края осуществляется в течение 30 календарных дней с первой субботы мая. Весенняя охота на медведя продлится до 10 июня», – говорится в сообщении Министерства природы Красноярского края.

В прошлом году с начала охотничьего сезона инспекторы Министерства экологии и рационального природопользования Красноярского края выявили 69 фактов нарушения правил охоты.

«Таймырский телеграф»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **В Дудинке устранили повреждение сточной трубы**

Ледоход повредил часть промливневой трубы в районе нефтебазы. Место течи локализовано, угрозы попадания загрязняющих веществ в водные объекты нет.

9 июня в 13:52 в месте сброса сточных вод Дудинской нефтебазы было обнаружено повреждение конечной части промливневой трубы, которая была задета льдиной во время ледохода.

В 14:00 в целях недопущения загрязнения воды персонал нефтебазы приступил к его локализации. Выставлены боновые заграждения, береговая линия обработана сорбентом.

Проведена проверка оборудования промышленной безопасности и инфраструктурных сооружений – все работает в штатном режиме. Угрозы попадания нефтепродуктов в водный объект нет. На месте организована комиссия по расследованию случившегося.

«Северный город»

### **В дудинских поселках готовятся к торжествам**

Мероприятия, посвященные Дню рыбака и Дню поселка, пройдут в пяти населенных пунктах муниципального образования «город Дудинка» в июле текущего года. Череду традиционных праздничных гуляний седьмого июля откроет поселок Хантайское Озеро, который в этом году отпразднует круглую дату: населенному пункту исполнится 90 лет со дня основания. Восьмого июля праздничную эстафету продолжит поселок Левинские Пески, 14 июля — Усть-Авам и Волочанка, 21 июля — поселок Потапово.

В дни торжеств представители городской и районной властей будут чествовать заслуженных людей, старейших жителей и юбиляров поселков. Лучшим сельским труженикам вручат Почетные грамоты и благодарственные письма. Награды и памятные призы получат отличившиеся представители рыбацкой профессии — индивидуальные предприниматели и рыбаки промысловых артелей.

Во время поселковых гуляний перед сельчанами выступят концертные бригады артистов городского Центра народного творчества, солисты и коллективы местной самодеятельности. Традиционно в сельских населенных пунктах предусмотрено проведение спортивных соревнований, творческих и кулинарных конкурсов, выставок рисунков и изделий декоративно-прикладного искусства.

### **Дети, пострадавшие от возгорания пороха в Дудинке, доставляются в Красноярск санавиацией**

В Министерстве здравоохранения Красноярского края сообщили о состоянии детей, пострадавших от возгорания пороха на Таймыре.

Вчера в Дудинской межрайонной больнице поступившим детям была оказана необходимая медицинская помощь, врачами проведены все медицинские мероприятия для стабилизации состояния пациентов. Состоялись оперативные консультации со специалистами Федерального центра и Краевой клинической больницы.

На момент осмотра один ребенок находился в удовлетворительном состоянии, один — в тяжелом, двое — в состоянии средней степени тяжести.

Принято решение по стабилизации состояния троих детей направить в ожоговый центр Краевой клинической больницы.

В настоящее время бортом санитарной авиации трое детей госпитализируются в Красноярск, — сообщается на сайте краевого Минздрава.

Один ребенок остается в хирургическом отделении межрайонной больницы под наблюдением специалистов. Состоялась повторная дистанционная консультация врачей несовершеннолетнего пациента с коллегами из краевого центра, совместно определена дальнейшая тактика лечения.

Напомним, 11 июня в Таймырскую МРБ (г.Дудинка) были доставлены четыре ребенка в возрасте от 8 до 12 лет, пострадавшие в результате поджога пороха, который они нашли в заброшенном доме.

НKK

### **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР**

#### **Попавшие под санкции российские миллиардеры инвестируют в свою страну – Bloomberg**

Самые богатые бизнесмены России продолжают получать огромную прибыль от своей деятельности, но из-за западных санкций они реинвестируют в свою страну, сообщило агентство Bloomberg.

Пять магнатов в нефтяной, никелевой промышленности и производстве удобрений с начала 2022 года получили примерно по 10 миллиардов долларов в виде дивидендов, говорится в сообщении со ссылкой на индекс миллиардеров Bloomberg.

Для миллиардеров в энергетическом секторе, таких как основатель «Лукойла» Вагит Алекперов, глава «Новатэка» Леонид Михельсон и владелец энергетической инвестиционной компании «Волга Групп» Геннадий Тимченко, крупные выплаты были связаны с резким ростом цен на энергоносители после того, как Запад ввел ограничения на поставки из России.

«Новатэк», крупнейший в стране производитель сжиженного природного газа, выплатил самые высокие дивиденды в своей истории, за ним следует «Лукойл», второй по величине производитель нефти.

Миллиардер по производству удобрений Андрей Гурьев в прошлом году получил самую большую прибыль после того, как западные санкции нарушили логистику, что привело к дефициту продукции и росту рыночных цен.

Индивидуальные санкции, с которыми столкнулись российские миллиардеры, вынудили их переориентировать свою непредвиденную прибыль на внутренний рынок, стимулируя инвестиции в местный бизнес и сигнализируя о том, что они приспосабливаются к санкциям, отмечает издание.

Среди миллиардеров, сместивших фокус инвестиций в российские компании, Bloomberg называет основателя «Лукойла» Вагита Алекперова. В мае издание сообщило, что Алекперов хочет приобрести 51% акций «Яндекса», крупнейшей российской интернет-компании, за сумму от 7 до 7,5 миллиардов долларов. Сделка станет первой крупной инвестицией магната за пределами нефтяной отрасли.

Еще одним примером, приведенным изданием, стало приобретение 35% акций Тинькофф Банка самым богатым человеком России и крупнейшим акционером горнодобывающего гиганта «Норильский никель» Владимиром Потаниным. Помимо доли в крупнейшей финтех-компании страны, Потанин приобрел Росбанк у Societe Generale, а также совместно с Алекперовым и другими претендует на покупку «Яндекса».

Алекперов и Михельсон из «Новатэка» попали под санкции Великобритании в 2022 году. Потанин и Гурьев также попали в черный список в прошлом году Великобритании и США, а Тимченко находится под санкциями ЕС, США и Великобритании.

Президент России Владимир Путин призвал внутренние инвестиции в новые технологии, производственные мощности и предприятия помочь преодолеть то, что он назвал попытками Запада разрушить национальную экономику. По словам Путина, своевременные инвестиционные решения сегодня окупятся сторицей завтра.

DVlife.ru

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **Михаил Котюков выдвинут кандидатом в губернаторы Красноярского края**

Делегаты конференции красноярского регионального отделения партии «Единая Россия» выдвинули врио губернатора Красноярского края Михаила Котюкова кандидатом от партии на пост главы региона, пишет ТАСС.

«Кандидатом на должность губернатора Красноярского края от партии «Единая Россия» выдвинут Котюков Михаил Михайлович», — сообщил секретарь регионального отделения партии Алексей Додатко.

За Котюкова проголосовали 188 делегатов конференции. Всего на мероприятии присутствовали 212 делегатов из 67 местных отделений партии.

press-line.ru

##### **«Рабочая командировка»: глава Красноярского края Михаил Котюков отправился в зону СВО**

Врио губернатора Красноярского края Михаил Котюков совершил рабочую поездку в зону специальной военной операции. Об этом рассказали в пресс-службе краевого правительства.

Во время командировки в ЛНР глава региона посетил город Свердловск и Свердловский район. Он проверил, как на территории республики продвигается восстановление социальных объектов, пообщался с местными жителями и передал ключи от новых автомобилей военнослужащим из Красноярского края. В распоряжение участников спецоперации попали КАМАЗ и 9 автомобилей УАЗ.

«Уехал в рабочую командировку в зону СВО. Привез нашим парням автомобили, квадрокоптеры, тепловизоры и другую нужную на фронте экипировку. Потому что до этого они полгода ездили на купленном за свои средства транспорте. Вместе с экипировкой передал землякам посылки из дома и письма от детей», — сообщил Михаил Котюков.

Напомним, что в мае 2023 года глава региона встречался в Красноярске с участниками СВО, находящимися в отпуске. Тогда они рассказали врио губернатора о нехватке машин для перевозки личного состава и продуктов. Михаил Котюков услышал просьбу Красноярцев и дал поручение закупить транспорт для нужд военнослужащих.

newslab

**В Красноярском крае некому работать.** Дефицит кадров в Красноярском крае с начала года достиг максимального уровня.

Исследование проводила компания hh.ru. Как сообщается, ситуацию на рынке труда отражает соотношение количества резюме и вакансий: Нормой считается 5–7,9 резюме на одну вакансию.

При таком балансе у соискателей есть выбор работы, а у работодателей – кандидатов. Однако если этот индекс опускается ниже четырех, то это говорит о дефиците кадров на рынке.

В Красноярском крае в марте было 3,8 резюме на вакансию. В апреле началось снижение, и в мае индекс составил 2,9 резюме на вакансию. Это рекордно низкий показатель с начала 2023 года.

Эксперты отмечают что такие изменения говорят о тренде на усиление дефицита кадров в регионе.

Для сравнения, в целом по России индекс конкуренции составил в мае 3,6 резюме на вакансию, а в СФО – 3 резюме на вакансию. Причем здесь также индекс упал до минимальных значений в этом году.

Наибольший дефицит в Красноярском крае наблюдается среди специалистов автобизнеса – 1,4 резюме на одну вакансию. Также в дефиците сотрудники сфер:

«Туризм, гостиницы, рестораны» (2,4), «Производство, сервисное обслуживание», «Добыча сырья» и «Продажи, обслуживание клиентов» (по 2,5), «Транспорт, логистика, перевозки» (2,6).

А вот людей искусства слишком много. работу им найти сложнее из-за конкуренции. Все хотят пойти в дизайнеры, пиарщики и прочие маркетологи и менеджеры – работать руками мало кто стремится. Таким соискателям сложнее из-за конкуренции

А вот избыток резюме наблюдается в сферах «Искусство, развлечения, массмедиа» (18,1 резюме на вакансию), «Стратегия, инвестиции, консалтинг» (12), «Высший и средний менеджмент» (10,2), «Маркетинг, реклама, PR» (9,7), «Административный персонал» (8,5).

Поскольку конкуренция за рабочие места здесь высока, то специалисты с этой квалификацией могут испытывать сложности при трудоустройстве.

Накануне ДЕЛА писали, что в ближайшие годы только для работы вахтовым методом на территории Красноярского края потребуется более 100 тыс. человек.

ДЕЛА

## 5. СМИ о России

### Путин назвал бессмысленными удары ВСУ по гражданским объектам

Удары украинских войск по жилым районам и гуманитарным объектам не имеют военного смысла, заявил президент России Владимир Путин во время разговора с лауреатами госпремий в Кремле.

«Я сейчас не буду говорить о причинах, о том, о сем, вдаваться в политические дебри. Но зачем, прямо скажем, противник бьет по жилым кварталам? Ради чего? Зачем? В чем смысл? По гуманитарным объектам. Удивительно просто. Военного смысла нет никакого», — сказал он (цитата по «РИА Новости»).

В ряде российских регионов, среди которых Белгородская, Курская, Воронежская, Брянская и Ростовская области, Крым, Севастополь и Краснодарский край, с осени прошлого года действует «средний уровень реагирования». Территории некоторых из них подвергаются обстрелам ВСУ. Так, ранее сегодня губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков сообщил об обстреле приграничных сел Дроновка и Вязовое. За 11 июня, по его данным, в Белгородском районе по селу Журавлевка было выпущено 11 артиллерийских снарядов, по селу Устинка — 3. Пострадавших и разрушений нет.

9 июня Путин заявил, что ВСУ начали контрнаступление, но поставленных целей не смогли добиться ни на одном участке. По словам главы государства, наступление ВСУ терпит неудачу благодаря мужеству российских солдат, правильной организации войск и высокой эффективности российских вооружений. Путин отметил, что ВС России реально оценивают

ситуацию и будут исходить из этого при планировании дальнейших действий. Потери украинских войск, по его данным, превышают «классический показатель».

Ведомости

### **Путин назвал героем каждого участника спецоперации**

Каждый участник спецоперации на Украине — герой. Это сказал президент РФ Владимир Путин на встрече с военнослужащими в госпитале Вишневского.

«По большому счету каждый из вас герой. [Это касается] всех без исключения. В глазах любого нормального человека каждый из вас герой. Так же, как и другие ребята, которые воюют на фронте», — сказал Путин. Его слова приводит РИА Новости.

Путин приехал в госпиталь, где проходят лечение участники спецоперации, в День России — 12 июня. Президент вручил им награды и пообщался с военнослужащими. Он подчеркнул, что такие люди нужны стране и предложил участникам СВО пройти военное обучение.

URA.RU

### **Дмитрий Песков: нет никаких предпосылок для переговоров с Украиной**

Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков прокомментировал для программы "Москва. Кремль. Путин" вероятность достижения каких-либо договоренностей с киевским режимом. Видеофрагмент выложил автор и соведущий программы Павел Зарубин в своем телеграм-канале.

После событий последнего времени возникает вопрос, как можно договариваться с государством, которое уже и на высшем уровне называют террористическим?

"Фактически сейчас никаких предпосылок для договоренностей нет", — сказал Дмитрий Песков автору и соведущему программы "Москва. Кремль. Путин" Павлу Зарубину.

"Более того, сейчас нет какого-то фундамента, хотя бы хлипкого, для того, чтобы выстроить хоть какой-то диалог. Мы видим: а — нежелание режима, б — неготовность, с — непозволенность режиму со стороны хозяев, можно так сказать без каких-то дипломатических экивоков. Поэтому сейчас нет никаких предпосылок для переговоров", — считает представитель Кремля.

Вести

### **Еще семь добровольческих отрядов подписали контракты с Минобороны**

Семь командиров отрядов и бригад добровольческого корпуса подписали с представителем Минобороны генерал-лейтенантом Владимиром Алексеевым контракты, определяющие правовой статус и деятельность этих подразделений в зоне спецоперации, сообщили в военном ведомстве.

В субботу министр обороны Сергей Шойгу подписал приказ, который определил порядок организации служебной деятельности добровольческих организаций. Согласно документу, все добровольческие отряды до 1 июля подпишут контракты с Минобороны. Это повысит эффективность применения добровольческих формирований в составе Объединенной группировки войск. Первыми контракт подписали бойцы отряда "Ахмат".

Он выразил уверенность, что формирования, которые входят в состав добровольческого штурмового корпуса, выполняют все задачи, поставленные военно-политическим руководством страны.

"Они прекрасно экипированы, прекрасно обучены, и, самое главное, идейно мотивированы на выполнение задач в ходе специальной военной операции", — добавил Алексеев...

РИА Новости

### **Стоимость отдыха в Турции за год выросла на 30%**

Средний чек за отдых в Турции на двоих на неделю у туроператоров составляет 220 тыс. рублей. Это на 30% больше, чем годом ранее, когда он был на уровне 170 тыс. рублей,

рассказала «Известиям» исполнительный директор Альянса турагентств России (АТА) Наталья Осипова.

По данным туристического сервиса «Слетать.ру», дороже всего российским путешественникам обходится отдых в Белеке — в 320 тыс. рублей. Следом в порядке снижения среднего чека идут Фетхие, Кушадасы, Анталя, Сиде, Бодрум и Кемер. Разброс цен в зависимости от курорта — от 202 до 247 тыс. рублей.

Столь высокие затраты на отдых связаны с тем, что абсолютное большинство — до 80% российских туристов выбирают в Турции отдых в отелях категорий «четыре» и «пять звезд» с питанием «всё включено», объяснили «Известиям» представители туристической индустрии.

«Несмотря на рост цен, бронирования туров в Турцию сейчас идут активно. Весной на протяжении месяца-двух у нас было затишье, глубины продаж не было. Честно говоря, на моей памяти выборы в стране впервые оказали столь заметное влияние на спрос», — отметила Наталья Осипова.

По ее словам, подорожание отдыха в Турции российские туристы пытаются компенсировать снижением длительности проживания и путем выбора отелей более низкого класса.

«Известия»

### России есть что праздновать

"Русь моя, Россия, дом, земля и мать!" Написав эти строки в 1944-м году, фронтовик Арсений Тарковский еще не знал, что станет великим русским поэтом, и, конечно, он не мог даже предположить, что эти шесть слов отзовутся в написанном его сыном Андреем Тарковским дневнике сорок лет спустя.

"Если бы границы не существовало, мы (Россия) бы победили безбредно. Не ради строя. Ради идеи. **Ибо мы уважаем идеи. Живем ради идеи**" (выделено у Тарковского).

В момент, когда великая Россия переживает один из крупнейших поворотов своей истории, уместно напомнить, что ни великой, ни вообще России могло сегодня, 12 июня 2023 года, просто не быть. Была бы территория с внешними признаками независимости, разделения ветвей власти, разнообразными "правами человека и меньшинств", якобы демократическими выборами, на которых одна часть истеблишмента сменяла бы другую с определенной периодичностью. Ну и, собственно, все.

Остальное — как идеи, так и идеалы, как созидание, так и производство, как собственная экономика, так и своя культура — были бы вначале вытеснены на обочину, после чего в общественном сознании их полностью маргинализировали бы как "реакционные и противящиеся прогрессу ценностей открытого общества", а затем выбросили гнить на помойку. Это был бы тот самый финал державы, к которому на протяжении довольно долгого времени Россию подталкивали компрадорские элиты. И их западные заединщики.

Промывка мозгов была поставлена на широкую ногу — ведь из общества, из памяти многих поколений нужно было стереть абсолютно все достижения, все успехи, все триумфы, предложив в качестве замены "плату и покаяние". Нам было предопределено стать манкуртами, полностью лишенными памяти.

Парадокс русской культуры и истории, тот самый необщий аршин, про который уместно вспомнить сегодня, в наш национальный праздник — День России, в том, что страна сумела заплатить всем и по всем представленным вексям. И принять, и рассказать — открыто, честно, без изъятия, что в ее истории были тяжкие и очень тяжкие страницы.

Участники "парада суверенитетов" бежали из СССР, сверкая пятками, при этом, конечно, даже не вспоминая, что тикают с приданным, доставшимся из общего котла в результате общего труда. Но доставшимся совершенно бесплатно.

Бремя долговых обязательств, то есть отдачу кредитных средств, на которые жили все, Россия взяла на себя. Полностью. И так же полностью их выполнила, включая "бесплатный" (ха-ха) ленд-лиз. Последняя платежка за эту "дармовщину" датируется началом нулевых.

В День России уместно и вспомнить, что в течение почти полутора десятков лет многие смотрели на Запад глазами, полными восхищения и умиления. В День России столь же необходимо заметить, что эти многие были дойной коровой, богатенькими, но глупыми

буратинами, отдававшими сольдо из своих толстых кошельков "просвещенным европейцам". Это была плата, чтобы буратин терпели в уютных гостиных Лондона и Парижа.

Кошельки, набитые сольдо, у буратин появились от распродажи нашего общего имущества. Получая за это преференции в странах "цивилизованного мира", компрадоры думали, что с ними "все по-честному", что они — "партнеры", но выяснилось, что все это время они были всего лишь "сомнительными русскими". Поэтому заморозка активов случилась мгновенно. Без злорадства — но в день национального праздника, наверное, стоит напомнить, что хранить заработанное лучше дома, что рачительный хозяин обычно в дом вносит, а не наоборот. И что этот рачительный хозяин дом строит, а не разрушает.

Урок оказался жестоким, но в нем стоит видеть не только хищнический оскал атлантистов, но и напоминание, что дом, а это вся наша Россия, не рухнул потому, что в нем жили. Обычные самые люди. Разные по крови и этническому происхождению, но русские душой. Они терпеливо, постепенно и честно страну приводили в порядок. Они сеяли хлеб, они стояли у станка, они учили, лечили, строили дома и дороги, не ожидая ни даров с небес, ни прибылей. А руководствуясь чувством долга. Помня о надежде. Не теряя веры. И главное, что они жили и работали ради идеи. Идея — не растратить страну и тем самым не потерять себя самих. Свою общность. Не лишиться корней. Не раздать все это за "банки темного стекла из-под импортного пива", чаще пустые, чем полные.

Российская общность выдержала испытание на прочность. Идея сохранения державы нашла не просто отклик, а превратилась в материальную силу. И сила эта, как мы видим все и чувствуем, абсолютно несокрушима. Да, тот самый необщий аршин, да, Россия, в которую можно верить, которую защищают и которую берегут. Потому что Россия, хоть и своя для каждого, но для всех она — наша. Стоит за спиной. Наш тыл. Наша гордость. Наша слава. Россия, без которой никого бы из нас не было.

РИА Новости

## **Сверхдоходы от кабалы: почему прибыль российских банков превысила триллион рублей**

Россияне и корпоративные заемщики совокупно должны банкам более 90 трлн рублей. Пока финансово-кредитные организации удивляют отчетами о прибыли, но парадные цифры банков скрывают множество глубинных рисков.

Первый квартал 2023 года российские банки закрыли с рекордной прибылью: 880 млрд рублей против чистых убытков (270 млрд рублей) за аналогичный период минувшего года.

Флагманы рынка — Сбербанк и ВТБ, опубликовали и положительную отчетность и за первые месяцы текущего года. Так, в мае Сбер показал 118,1 млрд чистой прибыли (с начала года прибыль выросла до 589 млрд рублей). Чистая прибыль главного банка страны за пять месяцев текущего года на 289 млрд рублей больше годовой прибыли за весь 2022 год и на 20% выше прибыли за пять месяцев 2021 года.

Группа ВТБ показала чистую прибыль за первые четыре месяца текущего года в размере 208,5 млрд рублей (только за апрель 61,8 млрд рублей).

Такую отчетность Сбербанка аналитики Ренессанс Инвестиции объяснили ростом процентных доходов (рост 41%) на фоне низкой базы 2022 года. Сильные финансовые результаты ВТБ связаны с разовыми факторами: валютной переоценкой и присоединением банка РНКБ.

Хорошие результаты в банковской системе директор Банковского Института НИУ ВШЭ Василий Солодков объясняет в том числе и уровнем потребительского кредитования.

«Россияне оказались на голодном пайке сначала после ковида, потом был валютный инфляционный шок, но жизнь продолжается, надо покупать одежду, бытовую технику и люди вернулись в банки за кредитами. Поэтому мы видим рост доходности банков (в первую очередь розничных), их операций по сравнению с 2022 годом, когда был один сплошной чистый убыток. То есть это отражает, что какие-то связи устаканились, что-то и как-то работает. Понятно, что работает не так, как хотелось бы, что глобально российская экономика всё больше отстает от мировой, но как-то все работает», — отметил Василий Солодков.

Свой вклад вносит и корпоративное кредитование. «С уходом западных компаний выпали целые отрасли, которые, в принципе, на каком-то примитивном уровне можно заместить. Пусть даже криво-косо. Для этого бизнесу нужны кредиты. И то, что можно заместить, оно замещается. Да, самолеты и автомобили мы производить не в состоянии, но то, что делается, идет по пути упрощения. А там, где технологически заместить невозможно, растут объемы более дорогого параллельного импорта. В итоге за всё платит потребитель», — резюмировал Василий Солодков.

Из отчетов Центробанка следует, что рост совокупной прибыли финансово-кредитных организаций на 1,15 трлн рублей (от убытков в 270 млрд к прибыли 880 млрд рублей) объясняется улучшением торговых операций и чистыми комиссионными доходами банков, в которые в том числе входят и проценты по кредитам.

По данным Национального бюро кредитных историй, с начала года отмечается бум кредитования. Так, за январь–апрель объем только потребительского кредитования (на покупку товаров) составил 1,22 трлн рублей, что на 57,6% больше чем за аналогичный период прошлого года (январь–апрель 2022 года было выдано потребкредитов на сумму 0,77 трлн рублей).

Рост кредитования директор по маркетингу НБКИ Алексей Волков объяснил эффектом низкой базы из-за падения выдачи в марте–апреле прошлого года. «Стоит отметить и динамику среднего чека потребкредита, который существенно вырос за последнее время, достигнув рекордных значений нынешней весной», — отметил Алексей Волков.

И если еще год назад объем розничного кредитования физлиц составлял 25,4 трлн рублей, то сейчас, судя по статистическим данным Центробанка, суммарная задолженность россиян перед банками превышает 30 трлн рублей (только за апрель она увеличилась на 527 млрд рублей). То есть сумма долгов россиян превышает размер расходов федерального бюджета на весь 2023 год.

Аналитики Института экономической политики им. Е.Гайдара добавляют, что непосредственно корпоративные заемщики по итогам первого квартала 2023 года заняли в банках 15,1 трлн рублей (-11,6% к аналогичному периоду 2022 года). Причем сокращение объемов практически полностью связано с валютными кредитами — падение на 78,0% (0,8 трлн рублей против 3,9 трлн рублей в 2022 году).

Совокупная кредитная задолженность бизнес-структур по состоянию на 1 мая достигла 63,1 трлн рублей. Уровень просроченной задолженности составляет 4,8%. Лидерами по объему задолженности являются предприятия обрабатывающих производств (на их долю приходится 28,2% от совокупной задолженности), предприятия страховой сферы и представители оптовой и розничной торговли...

«Новые Известия»

## 6. Разное

### О вреде лжи

Знаете, в чём проблема с пропагандой и переписыванием истории? Оно в длинную работает против тех, кто таким занимается. Сейчас объясню на примерах.

Британцы. Крымская война. Западная коалиция добилась тактических успехов в Крыму (ценой потери Лёгкой бригады, последствия которой в Британии до сих пор вспоминают с ужасом и болью). При этом русские переиграли их стратегически, взяв Карс и ряд других турецких крепостей и заставив британцев подписать по сути «белый мир».

Зато в западной историографии британцы приписали себе великую победу (результаты войны этого не подтверждают). Выводов не делали, модернизацию армии не проводили.

В результате через несколько десятилетий маленькая кучка бурских партизан (около 25-30 тысяч человек) пару лет кошмарила британскую армию, аж пришлось создавать концлагеря и бросать на подавление партизан четвертьмиллионную армию, по десять британцев на одного бура.

Потом был идиотский Верден. Потом было кровавое Галиполли. Потом был позорный Дюнкерк. Которые британская пропаганда старательно пыталась из постыдных поражений превратить в героические перемоги.

В длинную Британская Империя потеряла подавляющее большинство своих владений, осталась почти без флота, а британская армия на сегодняшний день составляет жалкие 80 тысяч человек.

Я вообще считаю, что одно слово из украинского обязательно должно войти в канон русского языка:

*Перемога – вымышленная, нарисованная пропагандой победа. Пример того, как не надо делать.*

Амеры. Десятилетиями американская пропаганда – книги, фильмы, заявления политиков – всячески продвигали нарратив «Это США победили во Второй мировой войне», умаляя и замалчивая ведущую роль Советского Союза.

Вплоть до сказочек про «без ленд-лиза СССР не смог бы» (я могу многое про это рассказать, как поставленное американцами гуано потом массово десятилетиями хранилось на складах, потому что использовать это было невозможно).

Коллега Мартьянов недавно наглядно показывал, как американский ленд-лиз убил британскую военную промышленность. К счастью, нам удалось этого избежать.

Пропаганда американцев вещала «Мы победили Гитлера», с каждым годом фильмы и игры на эту тему становились всё более радужными (во всех смыслах). В итоге рядовые американцы спорят только на тему, кто же всё-таки убил Гитлера – Бред Питт или Уильям Бласковиц.

Что? Какие-то русские? Они там гибли десятками миллионов, пока не пришли американцы и всех их не спасли!

Соответственно и преподавание в этом их Вест-Пойнте велось (и ведётся) в таком же ключе. Голливуд же не может врать! Собственно, и преподавали там зачастую спасённые американцами нацисты. У которых ресентимент не позволяет сказать «русские сражались лучше нас», поэтому все поражения Вермахта списывались на плохую погоду и тупость лавочника Гитлера (можно почитать мемуары Гудериана и прочих – именно так они и писали). Советский опыт общевойсковых операций (как оборонительных, так и наступательных) толком не изучается (масс-культура вещает про «генерала Мороза», спасшего русских). Вместо этого в качестве эталона рассматривается «героическая высадка в Нормандии», где реально трупами завалили.

А позорное бегство в Арденнах игнорируется, выпячивая «эпическую оборону Бастони». Нынче педивикия в красках рассказывает о неделе мужественных боёв, но умалчивает, почему 101-ю воздушно-десантную называли «Побитые бастонские ублюдки» и расформировали с позором (не устану об этом напоминать).

И вот эта двойная идеологическая накачка «США стронг, мы победили» и «СССР не воевали» привела к текущей ситуации. Когда «Бильд» публикует статьи с заголовками «Мы не ожидали, что русские будут так хорошо воевать».

Русские: Стабильно навешивают западным захватчикам, начиная с 1147 года. Западные захватчики каждый раз: Внезапно! Неожиданно! Кто бы мог подумать?!

Украинская пропаганда стабильно делает те же ошибки. В 2014 году наступление ВСУ было разгромлено, получили несколько котлов, были вынуждены подписать Минск-1. Выводов не сделали, продолжили хрюкать про «украина стронг, запад с нами».

В 2015 году наступление ВСУ было разгромлено, получили Дебальцевский котёл, были вынуждены подписать Минск-2. Выводов не сделали, продолжили хрюкать про «украина стронг, запад с нами».

2022-23 – перемолоты несколько составов ВСУ, «потерь нет». Всем вменяемым очевидно, что группировка в 60 тысяч не может победить полумиллионную армию, но пропаганда недорейха уверяет, что «уже усих убылы, миллиарды мёртвых русских», поэтому принято решение о самоубийственном наступлении. Результат в картинках.

Лживая пропаганда заставляет принимать неверные решения. Все эти «страна-бензоколонка», «в клочья порванная экономика», «доллар по двести» и прочий пропагандистский бред заставили американцев поверить, что они могут быстро победить Россию.

Их проблема в том, что реальность не совпадает с их хотелками (если хотите увидеть натурально «порванную в клочья экономику» – езжайте в Детройт или Портленд).

Ложь приводит к поражению и гибели тех, кто её изрекает. Правда с нами. Сим победиши.

Конт

**Как размывается цивилизация вокруг России.** Разрушенная плотина Каховской ГЭС стала символом одичания

Нам еще только предстоит узнать подлинные масштабы и последствия повреждений, нанесенных сооружениям Каховской ГЭС в результате террористического акта украинских властей. Однако драматическое зрелище разрушения этого памятника инженерного дела XX века само по себе возвращает к мысли о значении происходящего на Украине в истории материальной культуры и цивилизации.

Уникальный каскад гидроэнергетических сооружений на Днестре, построенный в период 1920–1960-х годов, представляет собой продукт индустриализации и развития, совершавшихся невиданными по мировым меркам темпами. Даже через 30 лет после распада СССР созданное в ту эпоху формирует материальную основу того, что удерживает возникшие на его месте страны от скатывания в «третий мир».

Однако никогда нельзя гарантировать, что цивилизация на определенных пространствах может продолжаться бесконечно. На территории Украины ее частичное исчезновение уже сопровождается самыми трагическими потрясениями. В некоторых других странах по периметру России переход в новое качество пока, возможно, только начинается.

Для России с каждым годом все более актуальным может становиться вопрос о том, как относиться к постепенному разрушению признаков той материальной и духовной культуры, которая стала следствием нашего имперского распространения? Он пока выглядит весьма философским и затеняется массой текущих проблем, требующих решения. Но весьма вероятно, что именно этот вопрос все чаще будет присутствовать в решениях, которые мы принимаем в отношениях с ближайшими соседями.

Тем более, что претендентов на роль нового «цивилизационного паровоза» для стран бывшего СССР как-то не просматривается. И если еще лет 15-20 назад в качестве такового могли рассматриваться страны Запада, то сейчас у них самих нет достаточных средств и политической целесообразности.

История знает невероятное количество примеров, когда обжитые земли запустевали, а очаги развития становились «диким полем». Самый яркий из них – судьба Западной Европы после падения Римской империи. Но тогда наступление варварства было связано с колоссальным по историческим масштабам переселением масс людей на новые территории обитания. Сейчас архаизация общественных институтов, а вслед за ними и быта может оказаться результатом того, что новые независимые государства не справятся с колоссальным бременем суверенитета.

Материальная культура сама по себе не поддерживается – она всегда является продуктом развития общества, его способности к сохранению и умножению того, что было создано предыдущими поколениями. В том случае, если общество само вступает в стадию одичания, не справляется с вызовами, которые ставит перед ним самостоятельное развитие, материальные признаки цивилизации – плотины, школы, общественные институты, образование и наука – могут достаточно быстро исчезнуть. Физические условия и объективный потенциал вообще имеют в данном случае мало значения.

Общество сначала начинает работать «на холостом ходу», когда удерживающие власть силы стремятся только к ее сохранению, но не решают при этом элементарных задач развития. А на определенном этапе запускается процесс архаизации, последствия которого могут стать на определенное время необратимыми. И совершенно неважно, в чем конкретно

проявляется это сползание вниз. Весь мир видит пример Афганистана, которому пришлось пройти по этому драматическому пути одним из первых. Страна стала жертвой политических интриг, а цивилизация ушла позже.

Примерно по такому же пути прошла на наших глазах Украина, где бесплодные попытки создать государственность привели в итоге к превращению страны в направленный против России военный лагерь. На этом примере мы видим, что материальные ресурсы и объективный потенциал вообще не играют никакой роли. В том случае, если деградирует общество, становится уже совершенно неважно, кто вы: горный Афганистан или плодородная страна, расположенная в центре Европы. Результат везде одинаковый: национальная катастрофа, выход из которой пока просматривается с большим трудом.

Драматизм украинского случая в том, что эта территория располагает значительным по европейским меркам населением и находится вблизи от российских административных и промышленных центров. Тем более, что агрессивная русофобия стала на Украине важной частью национальной культуры. В других странах – соседях России этого практически нигде нет, если не считать микро-стран Прибалтики. Однако отсутствие злого умысла в отношении бывшего имперского и союзного центра не является гарантией от того, что удастся избежать весьма тревожных тенденций развития.

Просто потому, что отсутствие системных решений всегда ведет к стагнации, замене развития пустыми лозунгами и в конечном итоге поиску виноватых вовне, сползанию в наиболее архаичные формы политического сознания. Мы уже сейчас видим, как в некоторых странах СНГ отсутствие реальных изменений все больше прикрывается громкими инициативами и общественными кампаниями. Между тем настоящие проблемы государственного управления не решаются, общество все больше начинает жить мечтой о светлом будущем, вместо изменений настоящего. Тем временем набирают силу процессы архаизации, вытеснения «имперской» культуры и общественных институтов. История учит тому, насколько опасным может оказаться сведение всей политики к усилиям по удержанию власти. Особенно в условиях, когда нет сильной традиции государственности.

Поэтому настоящий и самый тревожный смысл «украинизации» некоторых других наших соседей совершенно не обязательно может заключаться в росте там антироссийских настроений. Более того, наши торгово-экономические отношения могут даже быть на подъеме, а политический диалог – состоять из сплошных достижений и взаимопонимания. Опасные в стратегической перспективе тенденции – это только и исключительно о внутреннем развитии соседей, в которое Россия не имеет никаких оснований вмешиваться. И одним из стратегических решений может показаться полное самоустранение от судьбы своих соседей. Тем более, что Россия все больше и больше открыта для переселения оттуда наших соотечественников, создает для этого определенные условия.

И в этом состоит сложность проблемы. Внешняя политика Москвы искренне исповедует принцип невмешательства во внутренние дела суверенных государств. Каждая страна вокруг России должна сама пройти путь независимости. И было бы странно настаивать на том, что Москва должна заботиться об их выживании. За исключением защиты своих союзников от внешних угроз. Но при негативных сценариях их развития последствия могут оказаться проблемой безопасности для России.

При этом, в отличие от США, провозглашающих свое право вмешиваться во внутренние дела других государств, Россия не находится за океаном. Каждая существенная проблема в соседних странах, любой провал в сохранении общей с нами культуры очень скоро принесут проблемы на российскую территорию. Неслучайно таким решительным оказалось вмешательство Москвы во время гражданских беспорядков в Казахстане в январе 2022 года.

Мы не знаем сейчас, какой должна быть политика России в отношении стран бывшего СССР и насколько необходимым является для нас сохранение там признаков ушедшей общей цивилизации. Однако вести разговор об этом надо, и желательно – не скатываясь в эмоции. По меньшей мере это необходимо делать на уровне российского экспертного сообщества, да и общества в целом. В конечном итоге именно на его жизнь повлияет состояние наших ближайших соседей не сегодня или завтра, а в течение нескольких предстоящих десятилетий.

Иначе мы можем оказаться просто неподготовленными к тому, что возведенные за прошлые пару сотен лет плотины цивилизации рухнут под давлением их несостоявшейся государственности.

Взгляд

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.06.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	82,64	▲ 0, 55
EUR	89,01	▲ 0, 97

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 13 июня	Завтра, ср, 14 июня				Чт, 15 июня				Пт, 16 июня				Сб, 17 июня					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Температура, °C	+10	+8	+2	+4	+9	+9	+5	+7	+9	+7	+3	+6	+10	+10	+4	+5	+8	+7
Ощущается как, °C	+9	+5	-1	+1	+7	+7	+1	+3	+6	+3	+1	+3	+8	+8	+1		+5	+3
Давление, мм рт. ст.	742	743	743	742	741	740	738	735	733	734	734	733	734	735	735	735	735	737
Ветер: скорость, м/с	2	5	3	3	3	4	5	6	5	7	2	4	5	5	4	1	5	7
порывы, м/с		9	6		6	8	9	11	10	12		7	10	9	7		10	12
направление	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	В	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю-В	С	С